FIRST INFORMATION REPORT
W5d saad Iyfléms
(Under Section 154 Cr.P.C.)
(@.5.aN.Qsn. ey 154 Geir £1p)

TAMIL NADU POLICE
INTEGRATED INVESTIGATION FORM-I

C 8069097

1. Distict ©  Sivagangai &hgllance and Anti"®" 2024 FR N°-02“42024 Date: 53 06.2024
raLLL sl Corruption $53. & et
2. (i) Act sLLIb: Sections Lfeyser:
Prevention of Corruption Act 7(a) of PC Act 1988 as
(i) Act &LLlb: Sections Ufleysat:

(iii) Act  &LLIb:

(iv) Other Acts & Sections Uy &' Lriaesb, Ufleysesn :

3. (@) Occurrence of Offence Day : . Date from :
&y Papay prer pret pgé ~ September
Time Period : Time from :
Gpy ierey G s

(b) Information Received at PS. Date :
snaud plaousslne sead dlaLss Hrer
(c) General Diary Reference : Entry No(s)

Qung prigdlude ugley aflagb e 28.06.2024

4. Type of Information : Written/ Oral :
saallar aiens : a(psg g / and Qurflurs

28.06.2024

amended by the PC

Sections Ulflayae:
(Amendment) Act 2018

Date to :

pret aweny  February 2019
Time to :

Cpd auany

Time

Gy

Time

Cpmd 10.00 hrs

Based on Information Collected in Preliminary Enquiry
S. Place of Occurrence (a) Direction and Distance from PS:

G0 PlspallLid (&) sradplaausglaGhs aeeaee g, asslmsyn

Beat Number : . (b) Address :
aNé STeue) 6T seauf)
U] C

(c) In case outside limit of this Police Station, then the Name of P.S :

55 KM North East
Devakottai Taluk Office,
Sivagangai District.

District :

Béaras floau aomassiund sLbs Anseunlea ybfleauld 9ps srplAuur wrulLb

6. Complainant /Informant (a) Name : -

@opyepullrai/ ssaid ghsal Quul A KANNAN

(b) Father's/ Husband's Name :
sh@s / samai QUi N.ALAGARSAMY

(c) Date / Year of Birth : A (d) Nationality : (e) Passport No. :
prei /Ulpps B 13 0o 1975 BILgED INDIAN ~ Qallpri@ sLaHil@ aai
Date of Issue : Place of Issue :

QPRISIULL. Brer QPRSI G
(f) Occupation : (g) Address :

Qsmglsd psal

Inspector of Police Vigilance & Anti Corruption,

Sivagangai.
Details of Known/Suspected/Unknown accused with full particulars. (Attach separate sheet if necessary)
Qsflts / guiur_ypedu / Gsflurs @poeGern LiulLaflar weeowra aflaytsd
CamaQualled saflssndr @marsseayb)
Tr.V.Sivasambo, age 58/2024, S/o P.Veeraiah, Now Tahsildar, Tamil Nadu Arasu
Cable TV Corporation lelted (TACTV), Formerly Tahsildar, Devakottai Taluk,
Sivagangai District.
Reasons for delay in reporting by the complainant / Informant:
GdnwapdiLrayrd / ssad Asrhuuarmd wapullLgld ssad QsrGuugld smosw

Preliminary Enquiry conducted and hence the delay

* GCP240:34(Tybe-2) 90,000 Cps.-2T.3.16(HCL-12)



9. Particulars of properties stolen / involved (Attach separate sheet if necessary)
sqan_iulL / saafipgaane Qsrggiselear aland Csmaduals sals srald Gmarsaad)

Not arise
10. Total value of properties stolen / involved :

saan OulL / seellpgaiara Qanggaselar Qurgs waliy Not arise

11. Inquest Report / Un-natural death Case No. if any:
New ey sflées / Quimsss wrprar @oiy aer gCs@L AEH5TD

12. FIR Contents (Attach separate sheet, if required) :
wso psas sflimsular smisn. ComaQuaila sallgsrea Gamamssan)

Submitted:- I, A.Kannan, Inspector of Police, Vigilance and Anti-Corruption,
Sivagangai Detachment received the information pertaining to this registration of
FIR today on 28.06.2024 at 10.00 hrs. as per the instruction given in
Memorandum No.PE 96/2022/REV/SG dated 20.06.2024 of the Directorate of
Vigilance and Anti-Corruption, Chennai-16 and accordingly I registered a case in
Sivagangai  Vigilance and  Anti-Corruption Cr.No.02/2024 against
Tr.V.Sivasambo, Formerly Tahsildar, Devakottai Taluk, Sivagangai District for
the commission of the offence u/s 7(a) of P.C Act 1988 as amended by the

Prevention of Corruption (Amendment) Act 2018.

13. Action taken : Since the above report reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at item No.2 registered the case
and took up the investigation / directed R je_&u@wgs Rank ’.'Lng K.k to take up the Investigation / Refused
Investigation / transferred to PS... ..on point of jurisdiction.

afssiucL pLagdms @ Culeo ghp @mplﬁt.q,w 2 darena Lﬂlﬂq 26 smpuule sie Uflqlugurer gopons apss
ufley Qaiy yeaniase aPsgsQsraaiuiLy / LaNEEUURS® ... USRI Bee
ueflwnerdl e qmamqbg aegyﬂama uefldsiuiLy / ogésiulh aomamus  sBS  yeaniaée
- . sraud fleaowssle wrhpiuddpg.

FIR read over to the Complainant / Informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the Complainant /
Informant free of cost.

Y5 GpppapliLrapis / ssad sHsumée UsspAsTLy, o5 sflurs asiull Bmousns gomé
Qsnaraiul (), Siper Ly pad garpy Dawswors QsrasuulLg.

IV AT W«IP\I WA
14. Signature / Thumb Irnpresslon o lainant / Informant Signature of the Officer in-charge, n
epppapdirai / s ng%mfr stad floau Quigiy Sgaefle %jgi 2024
Quamalige) @Crenau ugley
15. Date & Time of despatch to the court: Name: Quui ... AVstN NAN
$oapsglie S@uuiuCL preyb, Cryd Rank:  Blow TngQe. (horNOHE PO ica
2 8 0b.2024 ok \2.15 k. NEAL, eNOg angal .

* GCP-240-34(Type-2) 90,000 Cps.-21.3.16(HCL-12)p.2



q°
Continuation of FIR of Sivagangai V&AC Crime No. 02/2024

Tr.V.Sivasambo is presently working as Tahsildar, Tamil Nadu Arasu
Cable TV Corporation Limited (TACTV) from 22.09.2023 onwards. He had
previously worked as Tahsildar, Devakottai Taluk, Sivagangai District from
04.09.2017 to 10.03.2019 and as such he is a public servant as defined under
Section 2(c) of Prevention of Corruption Act, 1988.

On information, an enquiry in the nature of Preliminéry Enquiry has been
contemplated by the Director, Vigilance and Anti Corruption, Chennai in PE
96/2022/REV/SG Dated : 21.11.2022 after obtaining the prior aioproval from
the competent authority and consequently I, Inspector of Police, Vigilance and
Anti-Corruption, Sivagangai have conducted Preliminary Enquiry and submitted

a report which revealed the following facts.

As per the Enquiry Report submitted by the Revenue Divisional Officer,
Devakottai, Sivagangai District, vide 5.8.9|2/8881/2018, dated 04.10.2019, the
District Revenue Officer (i/c District Collector) sent a letter in
5.86.9/6/24598/2019, dated 18.06.2022 to the Director, Vigilance and Anti
Corruption, Chennai to conduct Enquiry against the Accused Officer. Prior
approval was accorded by the District Collector, Sivagangai against the Accused
Officer to conduct Preliminary Enquiry vide Roc.A1/32053/2022, dated
21.10.2022. The Director, Vigilance and Anti Corruption, Chennai, ordered to
register and conduct a Preliminary Enquiry against the Accused Officer vide
Memorandum in PE 96/2022/REV/SG, Dated 21.11.2022. Accordingly, this
P.E. has been registered in PE 96/2022/REV/SG at Sivagangai V&AC
Detachment in P.E. Serial No0.02/2022-23 Dt. 28.11.2022, and taken up for

Enquiry.



During the course of Preliminary Enquiry, 33 Witnesses were examined

and 54 documents were collected.

The Government of Tamil Nadu, had, vide G.O. (Ms.) No.521, Revenue (Ser. VII (2)
Department, Dated 17-6-1998 framed rules in Section 53 of the Tamil Nadu Village
Assistants Service. Rule 3 describes about Appointing Authority, according to which
“The appointing authority” for the post of “Village Assistant” shall be the Taluk Tahsildar,
having jurisdiction over the village concerned”. Rule 4 describes a‘bout “Reservation of
appointment”, according to which “The rule of reservation of appointment”, as laid down
in Rule 22 of the General Rules for the Tamil Nadu State and Subordinate Services, shall
applicable for appointment to the post by direct recruitment, treating each taluk as a
“separate unit” and Rule 7 (c) describes about Other Qualifications, according to which
“The person appointed to the post shall belong to the Village to which he is appointed or

the adjoining Village if no suitable candidate is available from that Village”.

Instructions, issued by the Principal Secretary to Government, Revenue
Department, Secretariat, Chennai, vide Letter (Ms) No.631, dated 07.11.2008 with regard

to the filling up of Village Assistants Vacancies are as hereunder:

“If no eligible hands are available in the concerned village, then the least distant
adjoining village may be selected for recruiting the village assistants. If more than
one village is having the same distance, then the candidates may be called for from
all such least distant villages and so on and so forth. If there is no candidate still
from all these adjoining villages, then alone the candidates may be called for from
the entire firka and later if necessary from the entire taluk”.
The Government of Tamil Nadu, had, vide G.O.(Ms) No.142, dated
14.10.2009 of Personnel and Administrative Reforms (K) Department, Chennai,
issued orders that the ratio of 1:4 in accordance with communal rotation and

reservation for priority and non priority categories shall be followed by the

recruiting agencies/appointing authorities.

The Government of Tamil Nadu, had, vide G.O.(Ms) No.55, dated
08.04.2010 of Personnel and Administrative Reforms (S) Department, Chennai,
issued orders that the revised roster prescribed in this Government Order shall
be continued by the recruiting agencies/appointing authorities from the last

turn upto which the selection was already made.
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The Accused Officer sent a letter in the prescribed format to the District
Employment Officer, Sivagangai in Na.Ka.No.g,3/3718/2017 Dt.05.06.2018 and
requested to furnish the list of eligible candidates to fill up the post for 10 posts
of Village Assistant in the ratio of 1:5 in accordance with communal rotation and
reservation for priority and non priority categories by starting the 200 Point
Roster System from S.No.l to 10. It is pertinent to mention here that as per
Roster Register already 56 posts were appointed by the then Tahsildar,
Devakottai Taluk and so, while selecting candidates for appointment to the post
of 10 Village Assistants, the Accused Officer should have continued from
S.No.57 to 66 in the 200 Point Roster System, as laid down in the G.O.(Ms)
No.55, dated 08.04.2010 of Personnel and Administrative Reforms (S)
Department, Chennai. But, deliberately defying the orders of the Government,
the AO had called for list of candidates of the Community to suite S.No.57 to 66
of 200 Point Roster System.

After getting the list of candidates, as mentioned above, the AO had,
without mentioning the communal rotation and reservation for priority and non
priority categories, issued Notification on 13.07.2018 to fill up the post for 10
posts of Village Assistants. Based on the aforesaid notification, AO Tr.Sivasambo
had conducted interview on 18.09.2018, 19.09.2018 and 20.09.2018. During
the interview, Certificates, produced by the Candidates were verified by

Tr.S.Kaleeswaran, Formerly Firka Surveyor, Puliyal Firka, Devakottai Taluk.

After the interview, AO Tr.Sivasambo had sent a letter in
Na.Ka.No.g,3/3718/2017 Dt.27.09.2018 to get approval of the Revenue
Divisional Officer, Devakottai for the selection of 10 Village Assistants. The
Assistant Collector, Devakottai did not approve the selection of Village Assistants
and sent a letter in Na.Ka.No.8|2/8881/2018 Dt.08.11.2018 to the AO, stating
that the guidelines and procedures issued in G.O.(Ms) No. 521, Revenue (Ser. VII
(2) Department, Dated 17-6-1998 were not followed by the AO in the selection. The
Assistant Collector further instructed the AO to rectify the defects, select the eligible

candidates, following Government Orders and send a revised report.

In his letter in Na.Ka.No.9|2/8881/2018 Dt.27.12.2018, addressed to
the AO, the Assistant Collector, Devakottai had brought to the notice of the AO,
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the instruction given in Revenue Administration, Disaster Management and
Mitigation Department .Lr.No.R.A.2(2)/13127/2017, Dated 03.11.2018 and
instructed the AO to indicate clearly the communal resérvation while issuing
notification for the appointment to the post of Village Assistants in future as per
Rule 4 of the Village Assistant Service Rule. (G.O.Ms. No.521, Revenue (Ser 7(2)
Department, dated 17.06.1998). In his above letter, the Assistant Collector had
stated that instruction, issued by the Govt. was not followed by the Accused
Officer while issuing Notification, and rejected the list sent by the Accused
Officer. The Assistant Collector instructed the AO to issue fresh notification,
adhering Government Orders and Government Rules, to conduct fresh interview

and select candidates afresh.

Thus, it is evident from the above that the Accused Officer had arbitrarily
issued appointment orders for 10 Village Assistant on 31.01.2019, violating 200
Point Roster System, Government Orders, Government Rules. As per the order of
the District Collector, Sivagangai, Tr.Sankara Narayanan conducted the enquiry
and sent a detailed enquiry report vide Na.Ka.No.2|2/8881/2018 Dt.04.10.2019
to the District Collector, Sivagangai. In turn, the District Collector (In charge)
sent a letter in Na.Ka.No.8|6/24598/2019, Dt.18.06.2022 to the Director of
Vigilance and Anti Corruption, Chennai to conduct Preliminary Enquiry against

Tr.V.Sivasambo.

It is a fact on record, as is evident from the Statement of Account in SB
Account Number 2803108016011, held in the name of Tmt.Ambika that an
amount of Rs.70,000/- had been self withdrawn on 01.02.2019 at 12.52 hrs at
Canara Bank, Devakottai Branch. It is also a matter of record, as is evident from
the E-Journal cardless deposit transaction that on 01.02.2019 at 17.18 hrs
and 17.24 hrs an amount of Rs.30,000/- and Rs.40,000/- respectively had
been deposited at Cash Deposit Machine (CDM) to the A/c No. 11078585281,
held in the name of Tr.V.Sivasambo (AO), using mobile number 98424 29574,

held in the name of Tr.C.Ramanathan.

It is the version of Tr.Ramanathan that the selected candidate Tmt.Ambika
is a close relative to him. He further stated that Tmt.Ambika applied for the post

of Village Assistant, that at the time of interview, Tr.Kaleeswaran had asked her



- [

as to whether any of her relatives is working in Revenue Department and that
she had referred his name. Tr.Ramanathan further stated that Tmt.Ambika’s
uncle Tr.Mahalingam contacted him over mobile phone, informed him that
Tmt.Ambika was seleéted as Village Assistant and Tr.Kaleeswaran had
instructed to pay Rs.5,00,000/- through him for the appointment of
Tmt.Ambika. Tr.Ramanathan further stated that he agreed to meet
Tr.Kaleeswaran along with Tr.Mahalingam and Tmt.Ambika. Tr.Ramanathan
further stated that on the next day at about 17.00 hrs, when they met
Tr.Kaleeswaran at his house, located at Tamil Nadu Housing Board, Ram Nagar,
Devakottai, Tmt.Ambika paid Rs.4,30,000/- to Tr.Kaleeswaran in the presence
of Tr.Mahalingam and himself. He further stated that Tr.Kaleeswaran instructed
to pay the balance amount of Rs.70,000/- to the Bank Account held in the name
of Tr.Sivasambo at State Bank of India and gave the Bank Account number of
Tr.Sivasambo. He also stated that on 01.02.2019, he received the amount of
Rs.70,000/- from Tmt.Ambika and deposited an amount of Rs.30,000/- and
Rs.40,000/- at State Bank of India, Devakottai Branch Cash Deposit Machine
(CDM) to the beneificiary A/c No. 11078585281 held in the name of
Tr.V.Sivasambo (AO) and entered his mobile number 98424 29574 while
depositing.

It is also a matter of record, as is evident from the Statement of Accounts
in respect of SB Account Number 20340808657, held in the name of Tmt.Isurya,
on 27.12.2018, 28.12.2018 and 31.12.2018 an amount of Rs.2,50,000/-,
Rs.1,00,000/- and Rs.35,000/- respectively had been self withdrawn.

It is also a matter of record, as is evident from the Statement of Account in
respect of Jewel Loan Account Number 291700310104212, held in the name of
Tr.Ganesan at Tamilnad Mercantile Bank,Devakottai Branch, that on
27.09.2018 an amount of Rs.1,00,000/- had been withdrawn by pledging Gold

Jewels of Tr.Ganesan.

It is also a matter on record, as is evident from the Statement of Account
in respect of Jewel Loan Account Number 513303741802585, held in the name

of Tr.Ganesan at Tamilnadu Grama Bank,Devakottai Branch, that on
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27.09.2018 an amount of Rs.1,00,000/- had been withdrawn by pledging Gold

Jewels of Tr.Ganesan.

It is also a matter on record, as is evident from the Statement of Account
in respect of Jewel Loan Account Numbers 6677736707, 6680059477 and
6680064045, held in the name of Tmt.J.Jesintha Mary at Indian Bank, Sarugani
Branch, that on 24.09.2018, 28.09.2018 and 28.09.2018 Jewel Loan had been
availed for the amount of Rs.1,50,000/-, Rs.1,25,000/'- and Rs.18,000/-
respectively by pledging Gold Jewels.

It is also a matter on record, as is evident frofn the Statement of Account
in respect of Jewel Loan Account Number 1202671100063425, held in the name
of Tmt.Ilaiyarasi at IDBI Bank Limited, Kannangudi Branch, that on 01.10.2018
an amount of Rs.1,10,000/- had been withdrawn by pledging Gold Jewels of

Tmt.Ilaiyarasi.

Documentary evidence namely (a) The Statement of Bank Account which
reflects cash withdrawal of Rs.70,000/- by Tmt.Ambika on 01.02.2019 at 12.52
hrs, (b) Cash deposit of Rs.70,000/ by Tr.Ramanathanto the Bank Account held
in the name of Accused Officer at State Bank of India on 01.02.2019 between
17.18 hrs and 17.24 hrs strengthens the oral version of Tr.Ramanathan.
Accused Officer also admitted that on 21.08.2018, 18.09.2018, 06.12.2018 and
01.02.2019, an amount of Rs.50,000/-, Rs.50,000/-, Rs.20,000/- and
Rs.2,00,000/- had been deposited at UCO Bank by Tr.R.M.Karthikeyan and the
Accused did not give any reason with regard to the amount thus deposited in his

Account.

Thus, there is prima facie evidence to prove the imputation against the
Accused Officer being Public Servant in discharge of public duty, improperly
with dishonestly, obtained undue advantage from several persons, who were

appointed as Village Assistant.

The allegation is that between September 2018. and February 2019, the
Accused Officer Tr.V.Sivasambo, formerly Tahsildar, Devakottai Taluk,
Sivagangai District appointed 10 Village Assistants, violating the prescribed 200

Point Roster System, Government Orders, Government Rules, and either as
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motive or reward, he had obtained huge amount as undue advantage from the

each selected candidate.

The above said acts committed by the accused would, appear to be the
offence of demand and acceptance as undue advantage which would attract the
offence of criminal misconduct punishable u/s 7 (a) of Prevention of Corruption
Act, 1988 as amended by Prevention of Corruption (Amendment) Act 2018 and
thus there are prima facie materials available on record for taking up the
investigation against the Accused for the offences committed by him under
Section 7 (a) of Prevention of Corruption Act, 1988 as amended by Prevention of
Corruption (Amendment) Act 2018.

Since, Accused being Public Servant committed the offence u/s 7 (a) of
Prevention of Corruption Act, 1988 as amended by Prevention of Corruption
(Amendment) Act 2018 while discharging their duty, prior approval to register a
regular case against accused has been obtained from the District Collector,
Sivagangai vide her Letter in Roc.No.A1.32053/2022, Dated 06.04.2024 as per
the amendment made in the Prevention of Corruption Act, 1988.

Therefore, today 28.06.2024 at 10.00 hrs, I, A.Kannan, Inspector of Police,
Vigilance & Anti - Corruption, Sivagangairegistered a case in Crime No.
2/2024 u/s 7 (a) of the Prevention of Corruption Act, 1988, as amended by the
Prevention of Corruption (Amendment) Act 2018 against the accused for the

purpose of investigation.

The Original FIR is submitted to the Hon’ble Special Judge, Special Court
for Trial of Cases under Prevention of Corruption Act, Sivagangai and copies

were sent to the Officers concerned.
Jo Uooneo
INcPc Ve e

Inspector of P%lﬁ:lz!’l 2924,

Vigilance and Anti-Corruption,
Sivagangai.



